

政务之要

读百年党史 悟思想伟力

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,4月18日,“读百年党史·悟思想伟力”主题阅读活动暨“第四届太图读书节”启动。市委常委、宣传部部长、副市长杨继承出席并讲话。

启动仪式由市委宣传部、市文旅局主办,太原市图书馆、太原图书馆学会承办。“读百年党史·悟思想伟力”主题阅读活动是2021年“书香太原”全民阅读工作的主要内容,突出五个重点:在党员干部层面开展“品读党史·砥砺初心”主题阅读活动;在青少年层面开展“悦读红色经典·传承革命薪火”主题阅读活动;在社会群众层面开展“知党史·爱奋斗·创未来”主题阅读活动;在时代新人层面开展“时代新人说——恰是百年风华”阅读分享活动;在阅读机构层面开展“红色太原·书香锦绣”阅读推广活动。

杨继承指出,各级宣传部门要把此项工作列入重要工作日程并贯穿全年,充分结合党史学习教育,引导广大党员干部群众做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。以主题阅读带动全民阅读,引领阅读时代风尚,积极打造书香太原、助力文化强市建设。

(弓凤飞)

市文联“永远跟党走”文艺巡演启动

本报讯 4月18日,由市文联主办,市曲艺家协会承办的“永远跟党走”文艺巡演在迎泽公园启动。40余名演员分为两个小分队,当日分别来到迎泽公园、文瀛公园演出,受到游园群众欢迎。

春风和暖惹人醉。“骏马奔驰在辽阔的草原,钢枪紧握战刀亮闪闪……”一曲《骏马奔驰保边疆》在迎泽公园“梨园唱和”戏台响起,游客声声而至,围在巡演小分队周围,挥动手中国旗,轻声哼唱。青年演员张琦的京东大鼓《锦绣太原》,唱出了对家乡的热爱。还有数来宝《领袖嘱托记心上》、相声《咱爷爷》、配乐诗朗诵《人民万岁》等都博得了阵阵掌声。

(梁涛)

“植棵树、寄哀思”活动结束

近5000人领取树苗

本报讯 4月17日、18日,近5000位市民来到位于南内环桥东的市国土绿化中心,领取了白皮松和文竹苗。

清明节前,市文明办联合市规划和自然资源局开展了“植棵树、寄哀思”活动。市民除通过“晋云思”网上祭扫平台寄托哀思外,还可参加植树活动。植树活动分线下集中种植和自行种植两种方式。参加集中种植的市民,在线上预约成功后,分批次到杏花岭区王家岭植树基地参加植树。自行种植的,在祭扫平台预约成功后,到市国土绿化中心领取树苗,自行选择场地种植。市国土绿化中心提供了白皮松和文竹苗。太原文明网副主任郎艳说,这项活动以后每年都会开展,以提高大家对我市创建国家文明城市和创建国家森林城市的参与度。

(李杰华)

简讯

健身操展新时代教师风采

本报讯 4月15日,小店区西温庄乡中心学校首届“展强健体魄 庆建党百年”教职工健身操比赛拉开帷幕,全乡六所学校200余名教职工参加比赛,充分展示了学校体育风采和教师队伍健康向上的精神风貌。

(司勇、赵娟、华彦琼)

万柏林区成立楼宇政企服务中心

本报讯 4月16日,万柏林区楼宇政企服务中心在中海国际中心揭牌成立。新成立的楼宇政企服务中心可提供税务登记缴纳等90余项涉企事项服务。

(徐方伟)

山西高质量发展论坛举行

本报讯 4月18日,山西高质量发展论坛在山西财经大学举行。本次论坛以“新发展格局构建、创新驱动与转型蹚新路”为主题。国内知名专家学者为我省转型发展蹚新路提供全新的理论支撑和政策建议。

(胡引平)

1952年4月19日

《山西日报》报道东温庄村建立“爱国日”制度的消息,并配发题为《加强领导,推广“爱国日”制度》的社论。

1957年4月19日

经山西省委批准,市委决定撤销市委农村工作部,成立中共太原市郊区委员会。21日,市委决定撤销新城、小店、万柏林、晋源4个区,成立郊区人民委员会。1959年1月,市委决定撤销中共太原市郊区委员会,成立市委农村工作委员会,将原郊委所属农村党的工作划归南城、北城、河西3个城区和晋源、小店2个农村区委领导。1960年3月5日,市人委决定从3个城区分出农业地区,恢复郊区人民委员会。

1995年4月19日

太原市委、市政府召开村镇建设工作会议。会议确立了“全面规划,正确引导,依靠群众,自力更生,因地制宜,逐步建设”的总方针。(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

退役不褪色 党徽照我心



太原市残疾人联合会残疾人维权部主任康志刚,不善言谈,惜字如金。

当与朋友交流时,他说话能短则短。三言两语能说清楚的事儿,他绝不多说一个字。为此,他身边不少朋友总是如此评价:康志刚少言寡语,木讷呆板。

但康志刚又是个热心肠。当有残疾人前来维权部咨询他们遇到的难题时,康志刚总是仔细聆听,然后耐心解答。为此,不少残疾人如此评价:康志刚待人热情,真给办事。

今年46岁的康志刚,作为一名拥有23年党龄的军转干部,戎装虽除,丹心犹在。虽说自己已经不再是一名军人,但无论在工作中,还是生活上,他都时刻用军人的标准严格要求自己。他爱岗敬业,担当尽责,用实际行动展示出一名共产党员高尚的品格。

“周主任,我这里有残疾人职工十几个,进驻政务服务大厅,对我们真的很重要,请您帮助我们……”周建国拄着拐杖,走进了维权部办公室。

司,在一次进驻政务服务大厅的公开比选中未能入选,企业所属残疾人职工面临没有生活来源的窘迫状况。万般无奈下,周建国找到了康志刚。

“周主任,我这里有残疾人职工十几个,进驻政务服务大厅,对我们真的很重要,请您帮助我们……”周建国拄着拐杖,走进了维权部办公室。

“周师傅,您别急,我想办法。”康志刚一手拉住周建国,一边急着翻看自己的联络本。在了解到杏花岭区为民服务中心尚未开设刻章窗口后,康志刚多次与区残联、区为民服务中心以及区政府沟通协调宣传政策法规。在康志刚的积极协调下,建北刻字有限公司终于成功入驻了杏花岭区为民服务中心。周建国为了表示感谢,特地为市残联送来“爱心助残情系民,帮扶之恩永记心”的锦旗。

“周主任设身处地为残疾人解忧”“他这个人从不说大话,只要是答应下来的,肯定给办事”……康志刚热情公道处事及良好人格魅力,获得了很多残疾人的积极评价。

“越是危难时刻、关键时刻,我越要敢于担当、冲锋在前”

20多年的军旅生涯,锤炼了康志刚不怕困难、勇于担当的军人作风。“越是危难时刻、关键时刻,越要挺身而出”成为他的人生信条。

2020年年初,疫情期间,康志刚主动要求下沉社区一线参加疫情防控。在60天的社区疫情防控工作中,他始终奋战在第一线。在这场没有硝烟的战场上,他充分展现出一名共产党员和军转干部的使命担当。

“白+黑”“5+2”。每天一睁眼,康志刚就匆匆起床,早早赶往社区疫情防控第一线,将防控措施落实到每家每户。为了社区居民的生命健康安全,康志刚与社区干部一起挨家挨户排查有无疫情风险人员,和小区保安一道为每一个进出小区的人员测量体温,并不厌其烦地劝导居民少出门、戴口罩。

除此之外,他还不忘本职工作,积极协调社会爱心人士和公益机构为社区残疾人捐助了500个防疫口罩和26桶消毒液,使社区残疾人感受到社会大家庭的温暖。



康志刚(右一)为居民讲解疫情防控知识。

守护健康不遗余力,防控疫情不避艰难。高强度的工作节奏让康志刚的身体有点吃不消,有一次差点儿晕倒在工作岗位上。大家劝他休息休息再继续战斗,但被康志刚拒绝了:“人民群众的安危最重要。我可不能给退役军人丢脸,更不能对不起共产党员的身份。”

“康主任特别能吃苦,被隔离居民楼里有垃圾,他不怕苦,不怕累,毫无畏惧,主动清理。”疫情防控取得阶段性成果的时候,康主任把重心放在辖区门店的复工复产上,挨家挨户走访,鼓励大家要支持国家发展经济,尽快复工。”……居民们你一言我一语,细诉着康志刚的为人,言语中满是钦佩和爱戴。

对于居民们的褒奖,康志刚则十分谦虚:“真的没有什么,我是共产党员,也是一名退役军人。我只是做了力所能及的事和我应该做的事而已。”

防控一线挑重担,续写守护家国情。康志刚用实际行动诠释赤诚,不愧是党的初心和使命的忠实信仰者和矢志践行者。

本报记者 张慧



4月17日,百人万米长跑开启了太原富士康第六届职工运动会大幕。太原富士康职工运动会每两年举行一次。本届运动会将历时3个多月,共设专项、田径、趣味3大类60多项赛事,既有传统比赛项目,也有电子竞技、钓鱼等新型竞赛项目。

(李晓并 郝光明 摄)

(上接第1版)

尖草坪区

在三给片区建设“15分钟生活圈”、打造“五城联建”的样本,这是尖草坪区在产城融合上迈出的重要一步。4月13日,尖草坪区委、区政府负责人对这项工作进行再安排,要求加强方案设计和片区规划,努力将该区域建设成为有个性、有品位、有魅力、有活力的现代化便利新城,打造全市、全省乃至全国的城市建设新样板。

万柏林区

4月12日,万柏林区政府负责人深入东社街道调研太铁站棚改项目。太铁西站棚改片区住宅始建于上世纪50年代至70年代,占地面积约160.48亩,涉及居民755户,片区整体居住条件较差,居民群众改造意愿强烈。棚改项目于2020年开展前期准备工作,目前已完成入户摸底调查,进入规划方案设计阶段。

晋源区

4月12日,晋源区农业专家团队深入田间地头对果树防霜冻保丰收进行及时的现场技术指导。在姚村镇枣园头村果园,农业专家查看了解玉露香梨开花及长势情况,现场指导果农进行果树防霜冻保丰收行动,并通过现代通讯设备、宣传页等传授最新农业技术,解答果农在种植过程中遇到的技术难题。

古交市

4月14日,古交市委召开理论学习中心组专题学习会暨第四次党史专题学习会。要求各级各部门结合古交实际,完整、准确、全面贯彻新发展理念,扎实推进高质量转型发展。要以更高质量办好教育、医疗等领域民生实事,统筹好发展和安全两件大事,牢守守住安全底线。

清徐县

4月15日,清徐县政府负责人先后赴南岭煤矿、吴村污水处理站、河东北总退汾口、王答乡同戈站村和郝村等地,调研督导环保突出问题整改工作。要求相关乡镇要切实保护好生态环境,企业要统筹生态环境环保与工程质量安全,高质量推进工程建设,高标准改善周边环境。

阳曲县

4月16日,省人大常委会机关团委、青工委在阳曲县北山植树基地和侯村乡店子底村开展“听支前红史、为山川增绿”志愿团日活动。通过此次活动,进一步加深了党员、团员对党史、新中国史的认识和理解,将学习感悟成效转化为干事创业、勇担使命的强大精神动力,坚定理想信念,勇攀时代高峰。

娄烦县

4月12日,娄烦县举行以“生态优先、绿色引领、融合发展”为主题的2021年娄烦县全民义务植树活动暨创建国家生态文明建设示范县启动仪式。活动设县城南山义务植树基地主会场和7个乡镇义务植树基地分会场,本次活动共栽植油松、云杉、国槐等各类树苗16500多棵。

综改示范区

4月15日,第六届西电全球校友创业大赛总决赛在山西综改示范区落幕。此次大赛吸引了161个参赛项目,最终获一等奖的芯瞳半导体和基于MESH网络的智慧感知解决方案项目、二等奖的利用人工智能技术为承压设备提供作业工具项目及基于AI人工智能的智慧牧场监管平台、思塔物联等优秀项目落户山西综改示范区。

中北高新区

4月13日,中北高新区管委会党工委举行党史学习教育第四次专题学习暨中心组(扩大)学习会议。会议要求,要紧紧围绕“学史力行”这一落脚点,通过学党史、悟思想,不断办实事、解难题,在“乡村振兴、工业经济、城市建设”三大主攻方向上,推动“五城联建”,真正让后发优势变为现实优势。

(以上由司勇编辑整理)

太原市创建全国文明城市指挥部情况通报

2021年4月太原市第一轮创城各点位检查排名情况

市创城指挥部各分指、各县(市、区)创城指挥部:

市创城办近日组织人员开展了4月第一轮创城实地点位检查工作,对各城区的高校、中学、小学、未成年人心理健康辅导站及公共文化设施等点位及周边的环境秩序情况进行了检查,检查中发现高校、(中)小学存在宣传氛围不浓厚、环境卫生、公共秩序等问题有反弹回潮现象,学生思想道德教育、公益宣传、文明校园创建工作不到位,不能坚持常态等问题,个别高校、小学不配合创城检查工作情况。

市创城办已全面启动常态化检查、通报、督办工作运行机制,此次检查反映出部分点位创城工作存在形式主义,没有建立长效常态管理体系,没有持续巩固创城成果的问题。

现将此次检查排名情况通报。

太原市创城指挥部
综合协调办公室
2021年4月19日

序号	城区	分数	排名	未成年人心理健康辅导站		高校	
				序号	学校名称	分数	排名
1	尖草坪区	99	1	1	太原理工大学	96	1
2	晋源区	99	1	2	太原科技大学	95.5	2
3	杏花岭区	98.5	2	3	山西大学	90.5	3
4	小店区	97	3	4	山西财经大学	89	4
5	迎泽区	95	4	5	中北大学	88.5	5
6	万柏林区	93.5	5	6	山西医科大学	拒检	6
中学				小学			
序号	学校名称	分数	排名	序号	学校名称	分数	排名
1	太原平民中学	97.5	1	1	公园路小学	99	1
2	太原市第六十三中学校	97	2	2	晋源区第八实验小学校	98.5	2
3	尖草坪区第五中学校	96	3	3	晋源区第四实验小学校	98.5	2
4	万柏林区第一中学	96	4	4	大同路小学	97.5	3
5	太原市第五十五中	96	3	5	翠馨苑小学	97.5	3
6	太原市第十六中学校	95.5	4	6	五一一路小学	96	4
7	第二外国语学校	94	5	7	桃南小学	95	5
8	山大附中	94	5	8	山大附小	93	6
9	太原市第三十七中学	93	6	9	滨河小学	91	7
10	太原市第三十六中学	85	7	10	坝陵桥小学校	拒检	8